

**ЦИТАТА
НЕДЕЛИ****В.Якушев: «Ветеринарным службам нужно обратить особое внимание на лейкоз животных, взять под контроль пункты приёма молока от личных подсобных хозяйств».**

◆ БУДНИ АГРАРИЕВ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ



* Перед выходом в поле

Вопреки погодным и экономическим сложностям

Тяжёлый в этом году хлеб. Наблюдаются потери и в количестве, и в качестве. По сумме эффективных температур примерно на полторы недели погодные условия оттянули сроки созревания зерновых. Сильно замедляют ход уборочных работ и осенние осадки. Последние сентябрьские намолоты — это схватки с дождями.

В день нашего приезда в КХ «Роса» старенькие «Нивы» вели уборку серых культур в урочище Комсомолка. Сын руководителя крестьянского хозяйства Диас готовил к выходу в поле «Нью-Холланд», намереваясь вплотную заняться пшеницей. Молодой человек не первый сезон управляет современным «степным кораблём», помогая отцу в страде. И нынче его комбайн работает производительнее. На его долю приходится 80 процентов намолоченного зерна.

С утра светило солнце, ничто не предвещало ненастья. Однако уже после обеда небо вновь заволочило серыми тучами, пошёл дождь. Придётся снова находиться в ожидании, когда небесная канцелярия распорядится в пользу полеводов.

— В текущем году полегче, чем в прошлом сезоне, — делится своим мнением руководитель КХ «Роса» Б.Х.Исильбаев. — Тогда по состоянию на это время ни килограмма семян не приготовили. Нынче успели заложить пятьдесят тонн ячменя. Объём достаточный для посева серой культуры на следующий год. После обеда будем пытаться взять семена пшеницы. Влажность меньше уже не будет. На сегодняшний день она находится на уровне семнадцати процентов. По всей видимости, придётся продуть посевной материал, зимой около двух раз его перебрасывать. В прошлом году львиное количество доходов ушло на семена. На их приобретение мы потратили более двух мил-

лионов рублей. Для хозяйства это большие деньги. Имеем стабильных поставщиков семян кукурузы и рапса. Если удастся сформировать семенной фонд пшеницы, на следующий год останется лишь купить горох.

Эта культура весьма капризная в уборке. Может и полечь, и осыпаться. Данных факторов потерь в текущем сезоне избежать не удалось.

— Дожди придавили горох к земле. Масса очень сильно схватилась с ней. Когда мы её пытались оторвать, комбайн буквально через сорок метров забивался. Пришлось верхушки сшибать. Видовая урожайность находилась на уровне двадцати центнеров с гектара, фактически же она оказалась существенно ниже. Однако на кормовые цели гороха мы собрали достаточное количество. Семена же его будем приобретать. Возделываемый на полях сорт «ямальский» в процессе хозяйственного использования быстро расщепляется. Репродукция у нас третья. Так что, пора уже и сортаобновление делать, — рассуждает Багытжан Хайрулович.

В полеводстве для получения весомых результатов кроме погодных условий очень важна роль инвестиций: в материальном выражении и в плане технологии и опыта. В «Росе» умеют выращивать хлеб.

— В прошлом сезоне урожайность хорошая была, и в этом году неплохая. Сейчас главное убрать всё. Потом будем подсчёт вести, сколько на круг собрали, — резонно подмечает руководитель предприятия. — В этом году поменяли стратегию уборки. Намолоченное зерно из-под комбайнов доставляем на элеватор. Оформляем его как давальческое. Потом заберём на фуражные цели. Сдали двести тонн. Засыплем семена пшеницы, вновь повезём.

Кроме зерна, весомым источником

пополнения бюджета хозяйства является отрасль животноводства. В текущем сезоне в «Росе» построен новый телятник на содержание ста голов молодняка. Уже протянут водопровод, приобретены и смонтированы в помещении транспортёры навозоудаления. Осталось настелить полы, сделать клетки, и объект к эксплуатации готов.

Труженики предприятия припасли для нужд ведущей отрасли солидный запас кормов. Выполнили план по заготовке сена. Весь второй укос многолетников заложили на сенаж. Состояние сырьевой базы даёт уверенность, что полностью будут закрыты потребности животноводства и в кукурузном силосе. Но, наряду с позитивом, без ложки дёгтя не обошлось.

— Сейчас за литр реализованного молока нам платят семнадцать рублей, в прошлом году по состоянию на данный период — девятнадцать, — констатирует факт Багытжан Хайрулович. — Всё подорожало: электроэнергия, запчасти — их стоимость выросла в разы. На протяжении десяти лет кредитов не брал, средств на всё хватало. Базы строили, доильные залы монтировали, техники столько приобрели. Теперь о многом уже и не мечтаем. Финансовое состояние такое, что думаю об оформлении кредита. Хватало бы только молочных денег закрыть три вопроса: заплатить налоги, рассчитать рабочих, приобрести ГСМ. Остальное без заёмных средств не под силу.

Ясно одно, какими бы сложными погодные условия не были, крестьянин в поле урожай никогда не оставит. Все силы положит, но уберёт его. И чтобы выжить, введёт отрасль животноводства в рациональные пределы, не увеличивая поголовья.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ЛАВРОВА

Протяни руку помощи

«Поделись продуктами с нуждающимися» — акция с таким названием состоится в октябре. Её инициаторами выступили волонтерский отряд «Данко» (Сладковская школа) и участница III Всероссийского конкурса социально ответственных девушек «Мисс Молодёжь» Надежда Миронова.

— В течение месяца, по субботам и воскресеньям, в магазинах будут дежурить волонтеры. Каждый желающий может приобрести продукты питания и положить в специальную корзину. Далее продукты будут развозиться адресатам. Это двадцать шесть семей, проживающих на территории Сладковского сельского поселения — многодетные семьи, которым надо лишь немного помочь, — рассказала Надежда Миронова.

Анастасия ГАЦАЕВА

На историческую Родину

Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, стартовала в 2007 году. За это время в Сладковский район приехали пятьдесят участников данной программы, с членами их семей это всего 142 человека.

Они проживают практически на всех сельских территориях муниципалитета, кроме Майской. В основном соотечественники прибыли к нам из Республики Казахстан, Украины, Киргизии. Все переселенцы трудоустроены на предприятиях, в организациях или занимаются личным подсобным хозяйством. Участники программы получают так называемые «подъёмные» средства и гражданство Российской Федерации.

В этом году две кандидатуры для участия в программе и для переезда в наш край находятся на согласовании, документы отправлены в Тюмень, граждане ждут решение.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Убереги себя от насилия...

С первого сентября в школах района возобновились лекционно-практические уроки для несовершеннолетних «Убереги себя от насилия», которые ведут специалисты КЦСОН «Виктория».

Недавно в Новоандреевской средней школе прошло такое занятие в целях обучения детей правилам поведения в опасных ситуациях. В форме групповой дискуссии учащиеся обсуждали, где могут возникнуть подобные ситуации, что значит понятие «опасность». В ходе презентации ученики 1-4 классов познакомились с правилами безопасного поведения на улице, в доме, в школе, при разговоре по телефону, при появлении незнакомой машины.

Галина ЧЕРЕПКОВА,
заведующий отделением
срочных социальных услуг
КЦСОН «Виктория»

Погода в нашем районе



26.09 Ночь
День СБ
0 +8

27.09 Ночь
День ВС
+4 +10

28.09 Ночь
День ПН
+8 +16

29.09 Ночь
День ВТ
+12 +17

◆ ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

С девизом «Не навреди!»



Текст: Анастасия ГАЦАЕВА

Фото: Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

...Всё начинается с детства. Обычно дети играют в «больницу», примеряя медицинский халат, или в «магазин», представляя себя за прилавком. Сколько себя помню, я была равнодушна к этим специальностям. Врачом или медсестрой? Предпринимателем или продавцом? Нет, в этих профессиях я себя не видела! Но надо же всё попробовать! А вдруг? И тут меня осенило. Почему бы не проверить на себе специальность аптекаря? Ведь в ней сочетается и медицина (белоснежный халат, лекарства), и торговля (кассовый аппарат, деньги). А ещё и постоянное общение с людьми.

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

В ООО «Вита Фарм» работают четыре сотрудника. Заведующая аптекой, провизор Татьяна Терентьевна Дручинина, фармацевты Валентина Ивановна Комиссарова и Нина Павловна Макарова. Моим наставником стала фармацевт сейчас и провизор в будущем (после получения диплома о высшем образовании) Алёна Игоревна Дзвинчук. Призна-

юсь, мне впервые достался такой юный педагог. Но, забегая вперёд, скажу, что у этого молодого специалиста есть чему поучиться! До сих пор нахожусь под впечатлением от того, сколько интересной и важной информации донесла до меня эта симпатичная девушка в белом халате. А ещё всегда приятно беседовать с человеком, который о своей профессии рассказывает с горящими глазами. К сожалению, не всё может вместить в себя журналистский материал. Но за науку спасибо!

ПРОФЕССИЯ:

«ПЕРВОСТОЛЬНИК»

— А фармацевт — это продавец? — решила я уточнить сразу.
— Главное отличие фармацевта, который стоит за первым столом, от продавца в том, что у него, как минимум, должно быть среднее специальное фармацевтическое образование. Человек за прилавком зачастую может не иметь никакой специальности, — объясняет Алёна Игоревна.

— Что означает: «За первым столом»? Это профессиональный термин?

— Да, это очень старинное выражение. В аптеках раньше так назывались современные кассовые окошечки. Иногда их было несколько. Считалось, что стоять за первым столом, то есть быть «первостольником», очень престижно, — улынулась в ответ фармацевт.

ТОЧНОСТЬ, КАК В АПТЕКЕ

Мы беседуем, не отходя «от первого стола». Вокруг яркие коробочки, тюбики, упаковки. В глазах рябит от названий. Как же это всё запомнить!

— Изначально все лекарства делятся на несколько классификаций. Главная для провизоров и фармацевтов — фармакологическая. Она также состоит из нескольких групп. Если кратко, то это средства, влия-



* Фармацевты А.И.Дзвинчук и В.И.Комиссарова

ющие на ЖКТ (почки, печень и так далее). Есть влияющие на сердечно-сосудистую систему, это в целом огромнейшая группа, в которую входят антиаритмические, гипотензивные, мочегонные. Также многие лекарства делятся по названиям. У препаратов существуют международное и торговое названия, — тут Алёна Игоревна прочитала целую лекцию о том, как в современном мире придумываются и продвигаются в массы лекарственные средства. Интересно!

— В принципе ни одному человеку невозможно знать все таблетки наизусть! Изучая такой предмет, как фармакология, мы запоминаем огромное количество препаратов, которые существуют в наших классификациях, но основная часть их, можно сказать, мусор. Они давным-давно устарели, практически не используются, поэтому святой обязанностью каждого фармацевта и провизора является знание ассортимента своей аптеки, — говорит моя наставница.

К слову, лекарства требуют определённых правил хранения. Одни содержатся в шкафах, чтобы не попадали прямые солнечные лучи, другие в холодильниках (причём, тем-

пература разная), третьи и вовсе — под замком, в сейфе.

«ПОДСКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА!»

...За те два часа, которые я провела в аптеке, поток клиентов не прекращался. Или правильнее называть: пациенты, посетители?

— В современной фармацевтике принято говорить «клиенты», — объясняет Алёна Игоревна и снова встаёт «к столу».

...Мама покупает для малыша сироп. «Возраст ребёнка?»

— уточняет фармацевт. ...Пожилая женщина подаёт сразу два рецепта, мол, лекарства и для неё, и для деда. «Есть всё, кроме (звучит название). Имеется аналог, но он дороже. Приходите позже, закажем, привезут», — предлагает Алёна Игоревна. Молодой человек спрашивает что-нибудь от боли в шее (продуло). «Вам желательно прогреть мышцы, потом втирать мазь», — рекомендует специалист. И так с каждым, кто заглядывает в окошко.

— Вы словно врач! — удивляюсь я.

— Нет, ну что вы! Каждый должен заниматься своим делом. Просто наши профессии в чётко пересекаются, — улыбнулась Алёна Игоревна. — Бывает, наоборот, клиент требует больше-

го, будто я — и терапевт, и хирург, и гинеколог в одном лице. **ГРАЖДАНЕ, БУДЕМ ВЗАИМОВЕЖЛИВЫ!**

Из беседы с молодым специалистом я поняла, что Алёна Дзвинчук гордится своей профессией и даже агитирует современных школьников сделать свой выбор в пользу фармации.

— Учиться трудно, но интересно! Мы даже микстуры сами делаем. Наша профессия на месте не стоит, а развивается вместе с новыми технологиями, с современным миром, — объясняет она.

— Есть ли минусы? — спрашиваю я.

— Когда любишь свою работу, то видишь одни только плюсы. Хотя могу назвать один огромный минус. В наше время многие забыли такие простые, но важные слова: здравствуйте, до свидания, спасибо, пожалуйста. Считают, если ты стоишь на кассе, то можно начать разговор так: «А дай-ка мне!». А иногда и вовсе так нахамят, что до слёз обидно, — поделилась молодой специалист.

ЭТИКА — ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!

— У нас и девиз должен быть такой же, как у врачей: «Не навреди!». Ни в коем случае нельзя в погоне за прибылью предлагать клиентам лекарства дороже, чем имеются в аптеке, и которые выписал врач. Случается, просят продать препарат без рецепта. Сиюминутная выгода не стоит того, чтобы человек занимался самолечением, тем более принимал антибиотики, потому что это настоящая травля организма. У нас тоже есть своя профессиональная этика, — считает Алёна Игоревна.

...Фармацевт. Провизор. Одним словом, аптекарь. Эта профессия одна из благородных, несущая в какой-то степени просвещение и исцеление. Проверено.

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»

Давайте не будем болеть!

В области проходит прививочная кампания против гриппа. Вакцинация проводится по месту жительства, по месту работы, в медпунктах предприятий и учебных заведений.

На эту тему наш разговор с начальником Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах Б.С.Жунубаева.

— Бахыт Султановна, как обстоят дела в нашем районе?

— По состоянию на 17 сентября текущего года у вас получили прививку 1469 человек. Это составляет 13 процентов от общей численности населения.

В первую очередь прививаются дети, посещающие организованные коллективы; медицинские работники; лица старше 60 лет; работники образовательных учреждений, транспорта и сферы обслуживания населения. А также граждане с хроническими заболеваниями, имеющие высокий риск возникновения осложнений после гриппа.

— После прививки нередко появляются небольшая температура, недомогание. Прокомментируйте.

— Введение в организм вакцины не может вызвать заболевание, но путём выработки защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией. Эффективность вакцины от гриппа несравнимо выше всех неспецифических медицинских препаратов, которые можно принимать в течение зимних месяцев, например, имму-

номодуляторов, витаминов, гомеопатических средств, средств народной медицины и так далее.

Вакцинация рекомендуется всем группам населения.

Она должна проводиться за 2-3 недели до начала роста заболеваемости. Делать прививку можно только в медицинском учреждении специально обученным медицинским персоналом, при этом перед вакцинацией обязателен осмотр врача.

— Есть ли противопоказания при вакцинации?

— Противопоказаний к вакцинации от гриппа немного. Прививку нельзя делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку (если он входит в состав вакцины).

— Бахыт Султановна, напомните нашим читателям о профилактике простудных заболеваний.

— Сократите время пребывания в местах массовых скопления людей и общественном транспорте. Пользуйтесь маской в общественных местах. Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют.

Регулярно тщательно мойте руки с мылом, промывайте полость носа, особенно после улицы и общественного транспорта.

Периодически проветривайте помещение, в котором находитесь, и проводите в нём влажную уборку. Увлажняйте воздух в данном помещении. Ешьте

как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, лимон и др.). Употребляйте в пищу больше блюд с добавлением чеснока и лука. По рекомендации врача используйте препараты и средства, повышающие иммунитет.

В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе начинайте приём противовирусных препаратов с профилактической целью (по согласованию с врачом с учётом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата). Ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансированно питайтесь и регулярно занимайтесь физкультурой.

Компетентно

К теме разговора присоединяется фельдшер Михайловского и Таволжанского ФАПов Светлана Рудольфовна Бекенёва:

— С начала прививочного сезона в Михайловке, например, получили вакцину против гриппа 56 взрослых граждан. Сейчас ждём вакцину для детей.

Лекарство есть, поэтому оповещаем людей, звоним, приглашаем. Хочу отметить, что население активно принимает участие в иммунизации, отказов мало. Не прививаются лишь по объективным причинам. Что касается ребятишек, то родители дают согласие на прививку, понимая, что это хорошая профилактика против простудных заболеваний, особенно против гриппа.

Подчеркну, что после вакцинации (не во всех случаях, редко!) возможны не-



* С.Р.Бекенёва

большое повышение температуры, припухлость в месте инъекции, недомогание. Такая реакция нормальна, организм борется, вырабатывает иммунитет. Ответ на прививку — это очень хорошо!

В Таволжане привито уже больше шестидесяти человек. И вакцина имеется в наличии, и есть желающие. Так что иммунизация продолжается.

Пользуясь случаем, обращаюсь ко всем землякам с просьбой приходиться в фельдшерско-акушерские пункты и получать прививку. Тем самым вы обезопасите себя от осложнений простудных заболеваний и сэкономите своё здоровье!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



* Н.В.Лобода

Создать праздник для души и сердца

На окраине Новоандреевки тишина. Задержись, посмотришь внимательно и поймёшь: усадьба супругов Лободы особенна. Добротный дом, хозяйственные постройки, вспомогательные помещения отделаны металло сайдингом. Вместо привычного деревянного штакетника – железное кружево, окаймляющее палисадник. До самой поздней осени играют в нём белыми, красными, синими брызгами живые драгоценности.

Каждый день у супругов наполнен любовью ко всему, что радует взгляд. Смотришь на результаты их труда, и сердце ликует. Двор – настоящее царство фантазии. Меж двух стройных берёз альпийская горка возвышается. На стенах хозяйственных горшочки с яркими петуньями висят. Рядом гигантские божьи коровки ползают. Выполнены они из старых строительных касок, покрашенных в нужные цвета. Наталья Васильевна по профессии педагог. И это о многом говорит. В данной сфере деятельности ведь постоянно приходится что-то придумывать, творить, сочинять.

– Любим мы с Василием Викторовичем, чтобы было красиво. Вначале он был противником многого, нередко приходилось слышать от него: «Зачем тебе это надо?». А теперь самому нравится. Помогает, землю завозит, поливает. Всё, что видите на усадьбе, создано совместными усилиями, – рассказывает хозяйка.

В огороде рядом с оригинальными строчками цветов и овощами борщового набора просторная теплица возвышается, руками супруга созданная. Сентябрь – страдник. Только страдать Наталье Васильевне некогда. Надо успеть до заморозков урожай собрать. Порадовали нынче крупноплодные томаты сорта «бычье сердце». Помидоры уродились с добрый мужской кулак. Есть у супругов и сад, где гвардия плодово-ягодных культур произрастает. Без экзотики тут не обошлось.

– В Ишиме двоюродная сестра давно возделыванием винограда занимается. Вот и мы с мужем решили: «Почему бы нам не попробовать?». Лето-то видите нынче какое, плохое для теплолюбивой культуры. Не вызреет он нынче, – сетует наш экскурсовод по приусадебному участку.

На асфальтированной площадке возле дома такое многообразие техники!

– Скот держим, молоко сдаём, мясо реализуем и для себя оставляем. Поэтому техника нужна, – поясняет хозяйка. – Корма заготавливаем для имеющегося поголовья и впрок их припасаем – для продажи.

Внимательно наблюдающий из вольера за непрошеными гостями пёс по кличке Патрон, висающая под крышей сарая сохнувшая рыба явно указывают на наличие любимых занятий у Василия Викторовича. За позитивом и положительными эмоциями частенько ездит он на рыбалку. Осенью находит время для охоты. Как всё успевают супруги? И увлечений много, и дел на хозяйственной ниве немало. Везде на усадьбе: на стенах подсобных помещений, хозяйственных, в саду, огороде, во дворе висят часы. Недаром говорится: «Лучший отдых – это смена занятий». Каждой работе отводится своё время. Очевидно, рядом находящиеся часы помогают хозяйкам справиться с огромным количеством дел. Умеют супруги жить на высокой ноте: в труде, созидании, общении. Недаром на стене их ухоженного сельского особняка висит табличка «Дом образцового содержания».

– Но у мужа есть ещё одно увлечение, – добавляет к сказанному Наталья Васильевна. – Он очень любит петь, является участником группы «Добры молодцы». С удовольствием ходит на репетиции. Вообще, мы очень хорошо друг друга знаем. Дружить со школы начали. Когда мой избранник служил в армии, каждый день писали друг другу письма. В этом году отметили юбилей – тридцать пять лет совместной жизни, коралловую свадьбу. Очень объединяет совместный труд, любовь к красивому. Мы всегда прислушиваемся к советам друг друга.

Хочется, чтобы у нас было больше таких дружных, творческих семей, стремящихся мастерство, фантазию отдать преобразованию своей усадьбы, двора, улицы, старающихся поменять облик наших сибирских сёл к лучшему.

Ольга АНОХИНА
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ

Конкурс работающей молодёжи «Молодой специалист – 2015» состоялся в нашем районе впервые. Но нельзя сказать, что первый блин вышел комом. Наоборот, при первых же звуках музыкальной подложки охватило и уже не покидало чувство праздника, молодости, профессиональной гордости.

Профессия любимая моя!

КОНКУРСАНТЫ, НА СЦЕНУ!

– «Молодым везде у нас дорога...» – слова этой когда-то известной каждому песни остаются актуальными и сегодня. Так пусть же и на сегодняшнем празднике они станут девизом! Дерзай, молодёжь, ищи себя, находи и созидай! – прозвучали со сцены слова ведущих.

В этот раз участниками конкурса стали молодые специалисты из разных сфер деятельности. Алексей Гришков – заведующий сектором по обеспечению градостроительной деятельности, Анастасия Бугаева – специалист администрации Сладковского муниципального района (сектор по делам архивов), Анна Проценко – психолог Маслянской средней школы, Светлана Плотникова – бухгалтер МАУ «Централизованная библиотечная система Сладковского района», Лариса Минх – старший специалист по перерасчёту пенсий, пособий и иных социальных выплат Отдела Пенсионного фонда РФ в Сладковском районе, Иван Лисин – учитель истории и обществознания Усовской средней школы, Наталья Пузикова – помощник участкового лесничего Сладковского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза», лесник первой категории.

При представлении каждого участника прозвучали краткие характеристики. Аккуратные, ответственные, инициативные, креативные... Одним словом, лучшие из лучших!

ЖЮРИ СТРОГОЕ, НО СПРАВЕДЛИВОЕ

Председателем жюри являлся глава администрации Сладковского муниципального района А.В.Иванов. Также нелёгкую судейскую ношу несли Л.А.Бобова – специалист первой категории администрации района по молодёжной политике, А.А.Черепков – заместитель директора Сладковской средней школы, Л.В.Тарасова – начальник отдела экономики администрации Сладковского района, В.Ф.Степкин – председатель районного совета ветеранов.

– Дорогие участники конкурса, в первую очередь, приветствую вас и благодарю за сме-



* Наши специалисты

лость, решительность, стремление показать, что вы уже состоялись как специалисты, – сказал председатель жюри А.В.Иванов.

ПРОФЕССИЯ ЛЮБИМАЯ МОЯ!

Конкурс состоял из нескольких этапов. Визитная карточка включала три раздела – «Мой выбор данной профессии», «Значимость данной профессии», «Перспективы развития данной отрасли в Сладковском районе». Надо отметить, что все участники с заданием справились. Строитель и архитектор, архивист, психолог, бухгалтер, специалист ПФР, учитель, лесник – такие разные и такие интересные профессии! Какие душевные слова подобрали молодые специалисты, чтобы рассказать о своём выборе.

На втором этапе надо было представить домашнее творческое задание «Моё любимое хобби». Как выяснилось, наши молодые специалисты – люди довольно увлечённые. Это и спорт (причём разные виды: от шахмат до прыжков с парашютом), моделирование, астрология, вязание, фотосъёмка, чтение, консервирование, нумизматика и ещё многое другое!

Завершающим этапом конкурса была развлекательно-конкурсная программа. К примеру, нужно было назвать профессию – самую зелёную (лесник, безусловно), самую денежную (бухгалтер, конечно),

самую общительную (было очень приятно услышать – журналист!). А ещё не забыли конкурсанты об объявленном в России Годе литературы. По нескольким названиям произведений называли автора. Надо сказать, молодёжь у нас начитанная: вспомнили даже «Кто виноват?» и «Что делать?».

Между этапами молодые артисты представляли художественные номера. И если Виктория Цейтлин и Лиза Грищенко – звёздочки только начинающие, то Владимир Баранов показал себя настоящим профессионалом на сцене.

С ПОЧИНОМ, ДРУЗЬЯ!

После конкурса возникла настоящая интрига! Бесспорно, жюри пришлось нелегко. Но конкурс есть конкурс. Итак, дипломы за участие в конкурсе «Молодой специалист - 2015» получили Анастасия Бугаева, Светлана Плотникова, Лариса Минх, Наталья Пузикова. Почётные грамоты завоевали Иван Лисин (первое место), Анна Проценко (второе), Алексей Гришков (третье).

Надеемся, новый конкурс станет доброй традицией нашего района. Ведь есть столько профессий, о которых можно рассказать.

На конкурсе молодых специалистов побывали журналисты Анастасия ГАЦАЕВА (текст) и Алексей ЛАВРОВ (фото)



* Поёт Владимир Баранов



* Немного о профессии

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Приглашаем за покупками 1 октября с 13.00 ч. до 14.00 ч. в с.Сладково на рынке будут продаваться:

1. Ручные и электрические соковыжималки - производительность 30-100 л/ч для яблок, томатов и т.д. - 1300 руб., 2500 руб., 4300 руб.
2. Электросушилки для сушки фруктов, ягод, овощей, грибов - 2200 руб.
3. Печи для обогрева (буржуи) и для бани, мотоблоки - 5000 руб., 25000 руб., 39000 руб.
4. Электровелосипеды, скорость 25 км/ч, диски, не нужно прав - 25000 руб.
5. Оцинкованный прицеп к легковому автомобилю - 39000 руб.
6. Растворитель для уличных туалетов, очиститель дымоходов печей - 250 руб.
7. Доильные установки - 19900 руб.
8. Тепловые пушки, чудо-печи (солярогаз), масляные радиаторы для обогрева - от 2200 руб.
9. Холодильники, морозильники, лари - 8500 руб., 15000 руб.
10. Измельчитель зерна, травы, корнеплодов - от 2400 руб.
11. Кулачковый измельчитель зерна 700 кг/ч кукурузы, корнеплодов, сена - двигатель 3 кВт - 14500 руб.
12. Швейные мини-машинки электрические с педалью - 1500 руб.
13. Комнатные биотуалеты для больных, пожилых, детей, герметичные, компактные не требуют канализации - 3900 руб.
14. Реноватор - многофункциональный прибор для ремонта - 1600 руб.
15. Тентованные и металлические сборные гаражи, размер 3,5 мх6 мх2,5 м - 22000 руб., 42000 руб.
16. Ножи, машинки для стрижки овец - 1000 руб., 6000 руб.
17. Парники, теплицы с укрывным материалом - размер 2 мх3 мх6 м - 750 руб., 8800 руб.
18. Автоклавы для приготовления овощных, мясных, рыбных консервов - 8500 руб., 9800 руб.
19. Поглотитель влажности для помещений, обуви и т.д. - 100 руб.
20. Мультиварки - 12 программ плюс выпечка - от 2000 руб.

Информация о товаре на сайте <http://protexnik.ru/>

КАНАЛИЗАЦИЯ
в частный дом
8 (34551) 5-50-50

Куплю авто не старше 10 лет,
т. 8 9821327284.

Продаются ёмкости под канализацию, ж/б-кольца. Монтаж под ключ. Т. 8 9220485858.

ЁМКОСТИ
под канализацию.
Изготавливаем, устанавливаем.
Обр.: т. 8 9829183926.

Магазин ритуальных услуг
«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783,
в любое время.

Приём чёрных и цветных металлов по адресу: ул. Мира, 69, с 8-00 до 18-00, обед с 12-00 до 13-00. Обр.: т. 24-4-12, выходные - воскресенье.

ТАКСИ «ВОЯЖ»
Обр.: т.т. 8 9028159149,
8 9220437055.

Займы от 1000 до 15000 рублей на срок от 1 до 90 дней под 2% в день. Без справок и поручителей, с.Сладково, ул. Ленина, 88, т. 8 9323230678.

АКЦИЯ!!!
В магазине «Норд» с.Сладково с 1 августа по 30 сентября 2015 года всем покупателям любых холодильников и морозильников, стиральных машин-автоматов, газовых и электроплит **предоставляется право купить второй товар всего за 10 рублей.** Второй товар выбирается покупателем самостоятельно из ассортимента, исходя из условий акции. Подробности и условия акции у продавцов магазина.

«АЛЮПЛАСТ»
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
Бесплатные замеры, доставка.
Кредит, рассрочка платежа.
г.Ишим,
ул.Республики, 99 «а».
Тел.: 8 (34551) 58-999,
8 9048890073.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
насос + шланг - в подарок.
Рассрочка.
Гарантия.
Цена договорная.
Обр.: т.т. 8 9226737874,
8 9128339899.

◆ БЛАГОДАРЯТ

Благодарим всех за участие в похоронах Михаила Ивановича Тимошенко и за оказанную помощь, а именно Д.М.Козлова, А.Ю.Панфилова, А.В.Сухинского, семью Глотовых.

Родные

Грузоперевозки а/м «Газель»: район, город, межгород.
Обр.: т. 8 9088650197
(в любое время).

Отруби, мука, зерно. Доставка - бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Работа в AVON,
т. 8 9088065690.

ШИНОМОНТАЖ. Приём лома чёрных и цвет. металлов. Ежедневно без выходных, с.Сладково, ул.Лесная, 8. Т. 8 9028159316.

Чистка и реставрация подушек, ремонт обуви, изготовление ключей, заточка цепей, бензопил, ножей строгальных станков, циркулярных пил. Гостиница (вход с торца), т. 8 9088650197.

ОКНА
8 (34551) 5-17-47

26-27 сентября в РДК с.Сладково с 9 до 18 час. СОСТОИТСЯ
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА
(г.Бишкек и г.Екатеринбург).
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ
ОСЕННЕЙ, ЗИМНЕЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ.
Доступные цены!
Спешите к нам!
Мы вас ждём!

29 сентября (вторник) в РДК выставка-продажа
«ФЕСТИВАЛЬ МЕХА» г.Самара от лучших производителей
ШУБЫ - мутон, астраган, норка, бобёр, а также - **КУРТКИ, ПЛАЩИ, ПУХОВИКИ, ДУБЛЕНКИ**
МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ.
Новая коллекция 2015-2016 г.
Возможен обмен старой шубы на новую с доплатой.
Кредит до 2-х лет, рассрочка без переплаты!!!
(«ОТР банк» лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.)

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.
Рейс Сладково-Омск-Сладково.
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00.
Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

ФАСАДЫ И КРОВЛИ
с 10.09.2015 по 30.09.2015
печи банные и теплицы по ценам 2014г. **-10%**
САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ И НЕДОРОГЕ ТЕПЛИЦА 3х6м.
в России от 8 500р.
от 7 650р.
15 680р.
14 040р.
КАРКАС ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПРОЧНОЙ ПРОФИЛИРОВАННОЙ ТРУБЫ
АВТОМАТ ДЛЯ ПРОВЕТРИВАНИЯ ТЕПЛИЦ Дуся-Sun - 2000р.

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:
профнастил
металлочерепица
металлосайдинг
Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)
г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
г.Ишим, ул.4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг")
8(34551) 5-06-03 **8(34551) 7-42-42**

Сердечно поздравляем

дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку Галину Николаевну Зазулину с днём рождения!

Милая наша, солнышко ясное!
Самая лучшая ты и прекрасная!
Мы поздравляем тебя с днём рождения!
В жизни желаем лишь только везения!
Желаем, чтоб глаз твоих нежных тепло
Не угасло и нас берегло!
Чтобы твои драгоценные руки
Не знали усталости,
горя и муки,
Рассветов багряных,
хорошей погоды

Желаем тебе мы на долгие годы!
Пусть счастье тебя обнимает сильнее!
Любимая мама, с днём рождения!
Дети, внуки, правнуки

Марию Яковлевну Штуку с юбилеем!
Пусть этот праздничный денёк
Наполнен будет светом!
Цветы сплетаются в венок,
И в доме пахнет летом!
Подарки будут хороши,
Полезны и красивы,
А состояние души -
Восторженным, счастливым!
Совет ветеранов Сладковского ПО

ТАКСИ «ВОЯЖ»
Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратный в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ТЭК
ТЮМЕНСКАЯ ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ
УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ!

ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» сообщает о начале договорной кампании на 2016 год и приглашает юридических и физических лиц для заключения/перезаключения договора энергоснабжения в Сладковский участок Ишимского МРО по адресу: с.Сладково, ул.Кондратьева, д.6

С формами договоров энергоснабжения и перечнем необходимых документов можно ознакомиться на сайте www.tmesk.ru.
Телефон для справок: 8 (34555) 2-42-92.

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант.
Обр. по адресу: ул.Кондратьева, 4 и по телефону 24-1-54.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
монтаж-экспресс
ЖАЛЮЗИ
СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ ОТ 4 ДНЕЙ
ул. Республики, 97/6, терр. база "МОНОЛИТ"
СТАНДАРТНЫЕ ОКНА В НАЛИЧИИ
ОТ 3400 РУБЛЕЙ
8-34551-6-23-60
8-912-992-03-01
8-904-875-44-72

◆ ЗАКУП
КРС (молодняк), баранов. Обр.: т. 8 9523480550.
КРС, баранов. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9044761513, 8 9504873012.
свинины. Обр.: т. 89026234232.

◆ ПРОДАЮТСЯ
колёса летний компл., резина + литё R 15.185/55, т. 8 9526897929.
а/м «Шевроле Нива», 2007 г.в., в отл. сост, есть всё, т. 8 9091854837.
корова. Обр.: т. 8 9129930261.
а/м «ВАЗ-11183» «Калина», 2007 г.в. Пробег 23 тыс. км.
Цена договорная, т. 8 9220039866.
3-комнатная благоустроенная квартира в с.Сладково.
Обр.: т. 8 9504878966.
овёс, дроблёнка. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9222666931.
сено луговое (в рулоне 5 ц.). Доставка. Обр.: т. 8 9829137751.
пиломатериал, срубы (сосна, осина). Обр.: т. 8 9048886660.

17 сентября 2015 г. после болезни ушёл из жизни **Виктор Николаевич Южанин**. Так сложилось, что из жизни он ушёл в день своего рождения, прожив 68 лет. Он прожил жизнь достойного семьянина, добросовестного работника и уважаемого гражданина.
С 2007 года Виктор Николаевич являлся бессменным председателем территориального общественного самоуправления Сладковского сельского поселения, незаменимым помощником в решении множества повседневных задач населения и наставником в социально неблагополучных семьях, лично занимался вопросами благоустройства. Был общительным и открытым человеком.
Выражаем соболезнования и скорбим вместе с родными и близкими.
Администрация Сладковского сельского поселения.

Программа ТВ 5-6 стр.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. **6+**
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2165 экз. Заказ № 75
Объём 1,5 печатного листа

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»